




	Subject
	Senior English Book 4

	Topic
	Unit 1 Women of achievement 

Period 1-2 Warming ＆Reading

	Standard

(课标内容)
	1、 能从一般文字中获取主要信息

2、 能根据上下文线索预测故事情节的发展

3、 能根据阅读目的的使用不同的阅读策略   

	Learning Aims

（学习目标）
	1. Understand the main idea of the text and 

    each paragraph（理解文章和段落的主要意思）

2. Find the information by using different read 

    Skills（运用不同的阅读技巧查找信息）

3. Express personal opinions by using simple 

    Expression（用简单的英语表达自己的观点）




导学案设计及说明

李琳

一、Preliminary Work【前置作业】

  1、Find the phrases from the passage.（Pre-reading ＆ Reading）E

不同的国家有不同的文化

发生

各种各样的

寒冷冬天的结束

要不帮忙 要不使坏

纪念

    引领祖先回到地球

头骨形状

古老的信仰

    要糖

    纪念哥伦布的到来

    获得印度的独立
    因为他们的农产品而获得奖励

    期盼冬天的结束

农历新年

日日夜夜

看起来好像

彼此聚集在一起吃喝玩耍

 2、Your favourite sentence、character、part（最喜欢的句子、角色、故事等）E
     The difficult sentences during you reading(最难理解的句子) E

  3、Fast Reading【快速阅读：在一定时间内快速浏览文章找出问题的答案，训练阅读技巧，提高阅读速度速度】D
1) Skimming 

  What's the main idea of the text?

2) Scanning

         Scan the text and finish the Ex.1 on page 3.

4、 Careful Reading【仔细阅读：一字一句的阅读文章找出问题的答案，提高理解能力，分析句子结构理解难句和长句】D
   Read the text carefully and match the main idea of each paragraph.

Para.1            A.How the group followed Jane's way of studying 

                   champs in the wild.

Para.2            B.What Jane discovered about chimps

Para.3            C.Jane's achievements

 .

Para.4            D.How Jane tries to protect the lives of chimps in their          

                   natural habitat. 

二、Cooperation and Investigation.【合作探究】                                                                                              

Discussion in your groups（小组讨论：学习理解文中意思，结合文意用简单的英语来表达自己的观点，可以是一段文字，也可以是几个句子或者短语。）
   Do you think it is important to study chimps in the wild rather than in a zoo? Give reasons?

三、Consolidation and Improvement【巩固提高】 
   1、What did she achieve? E
   2、What qualities shall we have if we want to be successful? D   

编写说明：
导学案的质量直接影响着英语教学的各个环节，影响着学生学习兴趣、学习习惯和学习能力。这就要求教师熟悉课标的基础上，必须对教材和对本单元有一个整体的把握，同时要对每一课内容的重点、难点、知识点了如指掌。做到这些，才能够在编写导学案的时候有的放矢，真正实现低入、高出。

导学案的第一部分为一个表格，在这个表格里，学生会了解到本张导学案的内容是必修四第一单元的内容，课型为阅读课。表格中重点展示了英语课标对高一学生阅读能力的三个要求。根据课标中的这三个要求，结合学生英语基础和英语基础阅读能力，相应的为学生设置了三个学习目标。学习目标中用了“理解、查找、用简单的词语表达”为学生制定了比较符合其程度的要求，即达到了提高学习技能的目的，又增强了学生学习的信心。

生本教育的基本教学模式为：前置学习—交流释疑—巩固提升，因此在本章导学案中，也相应的设置了前置作业—合作探究—巩固提高三个部分。并且，在前置作业和巩固提高部分，用E（easy）和D（difficult）两个字母分别表示容易和困难。按照由易到难的顺序编排，做到知识问题化，问题层次化。这样在不打击后进生自尊心的情况下，最大化地调动每一个学生学习英语的积极性和自主参与的能动性。

前置作业分为查找短语、选出最喜欢和难理解的句子、理解文章的主要意思和理解每一段的主要意思四个练习。第一个查找短语的练习，学生既巩固了词汇，又能更好地理解文章意思；第二个练习题主要是帮助学生克服阅读长篇文章的困难心态，在欣赏文章的过程中，提高学习英语的兴趣；练习三和练习四，学生在进一步理解文章意思的同时，提高阅读的速度和训练阅读技巧。

合作探究的部分，提出了一个有关本片文章的问题，学生通过小组讨论、相互交流，对前置学习中已经获取的知识有效的输出，同时鼓励学生结合文意用简单的英语来表达自己的观点，可以是一个文字，也可以是几个句子或短语。

在最后巩固提高的部分，设置了两个问题，一个比较简单适合所有的学生，一个稍微难一些，学生可以根据自己的程度进行选作。

英语导学案的每一个环节安排要精确巧妙。只有设置的精确，才能让学生在课前就能掌握基本的知识点；只有设置的巧妙，才能吸引着学生投入到导学案的提前预习工作中。

课堂上的大部分内容都是学生在课前预习已准备好的，所以整个课堂在很短的时间内才能既保证基本知识点的输出，又能锻炼和提高学生的“自主、探究、合作”的能力，这样的课堂才能称之为高效课堂。
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信息价值的判断
授课对象：高一年级                                          授课人： 王海霞

教师寄语：对人以诚信，人不欺我；对事以诚信，事无不成。 
                                                   ——冯玉祥
【课标内容】掌握信息价值判断的基本方法，学会鉴别与评价信息。

【学习目标】
1、通过阅读课本，能概括总结出信息价值判断的标准；
2、能通过具体事例说出信息价值判断的方法和技巧；

3、使用阅读、比较、咨询、验证等方法对所获得的信息进行初步判断。

【学习重点】信息价值判断的标准

【学习难点】如何利用信息价值判断标准对所获取信息的价值进行判断
【学法指导】自主学习、任务驱动、合作探究

【学习流程】
一、前置作业

1、阅读课本，简单总结出信息价值判断的标准。

2、结合生活实际，简单概括出信息价值判断的方法与技巧。

二、实践探究

阅读以下五个案例，小组讨论分析以下问题

案例一  咱们同学当中有谁用过的？你觉得可信吗？为什么？
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案例二

李洪志：：“真正的练功人没有病，因为在你整个的修炼过程中，自始至终都对你是一个考验……有的人啊，一难受就跑到医院治病去了，有的人到那打针啊，把人家的针头都打弯了好几个也没扎进去，他明白了，我是练功人，不打了。”
这段信息可信吗，你凭什么判断的？
案例三  手机短信
1、“尊敬的客户，香港宝立珠宝公司庆祝成立5周年庆典，恭喜您的手机号码中了一等奖，奖金50万元，兑奖热线为13507554848。” 
2、“近期不要吃泛青的不熟香蕉，目前海南的香蕉中发现了一种病毒类似于人类的SARS病毒，请转告每个你珍惜的人！”
二个信息，一个好消息一个坏消息你相信哪个，说出原因。
案例四

为庆祝郑州市海洋馆成立7周年，我馆特推出活动：自10月1日至12月30日，凡来郑州市海洋馆游玩者，凭学生证可5折优惠。2010年9月26日

一个好消息对你有用吗？为什么？

案例五：

天气预报：明天将有大到暴雨，南风2到3级。听到这个消息，你怎么想？为什么？

三、综合活动

你或你的家人在日常生活工作曾有对信息价值分析成功带来的喜悦或对信息价值分析错误带来失误的经历吗？如果有请说出来大家一起利用价值判断的方法与技巧来讨论分析成功或失误的原因（参考课本P24页信息价值判断方法与技巧表格）。

四、自测自评
单选题抢答：下列例子主要从哪些方面判断信息价值的？
1.听到气象台预报明天本市有暴雨的消息后，住在城里的小明愁眉苦脸，住在农村种的小峰可开心了，为什么他们会有这样不同的反应？从哪方面判断信息的价值？（   ）

A  适用性        B  权威性        C  客观性        D  准确性

2.据国家统计局发布的数据表明，2005年年末，我国总人口为13亿756万（未包括中国香港、中国澳门、中国台湾省人口数）。（   ）

A   准确性       B  权威性        C  时效性        D  适用性

3. 听小文说神州行卡有充值赠送，林林赶紧去买了一张，谁知却没有。他埋怨小文骗他，小文却说没骗他。依据信息价值判断标准，这条信息主要具有（   ）

A  适用性        B  客观性        C  准确性        D  时效性

4.某论坛里有这样的帖子“xxx牌子的数码相机低价出售，8成新，功能好，有意者请跟帖或者致电xxx联系”，如果你刚好有意购买，你会从哪方面判断这则信息的价值？（ ）

A  适用性        B  权威性        C  时效性        D  准确性

5.小新在网上注册某账号时，按网站要求填写了自己的姓名、电话和地址等个人资料。过了不久，他接到一个电话，说他在购物时中了5万元大奖，只要先汇款150元手续费到某账户，然后就将钱送到他手上。小新将信将疑。你会从哪方面判断这条信息的价值呢？（   ）

A  客观性        B  权威性        C  时效性        D  准确性

五、畅谈收获

通过本节课的学习：

我知道了（知识点）：

我学会了：

我还有哪些疑问没有得到解决？ 

编写说明：

前面几节课学习了获取信息的方法，通过几节课的学习，学生基本知道了通过哪些途径来获得想要的信息，本节课就是要解决学生在得到信息后如何做出判断的问题。课堂设计为活动课，通过活动的开展让学生在活动中学习、提高、总结，真正体现了生本教育理念和信息技术学科的“做中学”思想，并通过一些案例的讨论提高学生的社会认知能力，分辨是非的能力，从而提高学生的信息素养。

本节课导学案分为五大模块：前置作业、实践探究、综合活动、自测自评、畅谈收获

第一模块是前置作业，共设计了２道题，题目较简单，学生通过预习即可完成，为后面的课堂教学做铺垫。

第二模块是实践探究，我设计了五个案例分析，这五个案例分析从不同方面体现了信息价值判断的标准，本节是一节理论课，内容比较枯燥，所以此部分主要是以“访谈”形式开展，学生主持，小组讨论，分享成果，此部分内容也是本节课的重点内容的体现。

第三模块是综合活动，此部分设计主要是为了让学生把学习到的内容和生活实际联系起来，学以致用。

第四模块是自测自评，在这部分我共设计了五道选择题，是依据本节课的重点内容来设计的，学生完成后，分小组展示答案并解释，对于问题较大的教师再进行总结。

第五模块式是畅谈收获，分不同层次的学生谈谈，引导学生说收获，让每一位同学都有收获。

    信息技术学科是一门实践性很强的学科，所以在导学案的设计上我依据课型的不同，设计的导学案的模块也不同，但是总原则是遵循学生探究性、合作性原则及教师指导性原则，引导学生进行有效的自主学习与合作探究，旨在通过转变课堂教学模式，优化课堂教学结构，提高课堂学习效益。
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中国民族资本主义的曲折发展

           必修二第10课                 编写者：刘莹
课标点击：
了解民国时期民族工业曲折发展的主要史实，探讨影响中国资本主义发展的主要因素。
学习目标：

能说出：各个时期民族资本主义的发展状况及原因。

能分析得出影响中国资本主义发展的因素。

前置性作业：
1、绘制一张资本主义发展状况的图表。（要求：能显示资本主义发展的时间、各个阶段的发展状况）

2、根据图表说明资本主义发展的各个阶段较快或者较慢的原因。

3、影响中国资本主义发展的因素有哪些？

习题演练：

1．据统计，1936年中国工业总产值比1927年增长百分之八十，导致这一结果的直接原因是

A．西方列强放松了对华经济侵略          B．实业救国思潮在社会上兴起

C．南京国民政府开展“国民经济建设运动”D．群众性反帝爱国运动此起彼伏

2．民国初年，我国民族工业进入了进一步发展阶段。以天津为例，在工商部注册、资产达万元以上的企业就有数十家。出现上述状况的政治前提是

A．华侨竞相投资办厂　　　B．欧洲列强暂时放松经济侵略

C．各种实业团体广泛建立　D．辛亥革命推翻了清朝统治

3．费正清教授曾把第一次世界大战期间中国民族工业的发展称为“没有前途的经济奇迹”。“没有前途”主要是因为

A．工业结构存在不合理           B．地区分布存在不平衡

C．军阀割据混战的影响           D．社会环境未根本改变

4．下列关于民族资本主义的表述，不正确的是

A．促使中国走向近代化　B．在近代中国经济结构中占据主导地位

C．壮大了无产阶级队伍　D．难以独立发展

5．阅读下列材料：

材料一　（陈启沅）岁甲寅（1854年）至南洋，遍游各埠，考求机器之学。壬申岁（1872年）返粤，在简村乡创设缫丝厂，名曰“继昌隆”……出丝精美，行销于欧美两洲，价值之高，倍于从前，遂获厚利。先是乡间缫丝，循用旧法，闻启沅提议创用汽机，咸（都）非笑之。及工厂已成，果著成效，机房中人又联群挟制，鼓动风潮，谓此风一开则工人失业，生计立穷，无知之民相率附和，几欲将丝厂毁拆……当风潮最剧时，亲友危之，宗族议之，（启沅）亦绝不为动，其魄力之雄毅有如此者。然以事招众忌，乃改创缫丝小机，以便小资本家经营，功用则与大机无异，而小机之利尤普。卒之（终于）风气日开，南、顺（南海、顺德）各属群相仿效。今（1910年）则全省缫丝均用机器，多至百数家……

                                                        ──《南海县志》卷21

 材料二　采用机器来缫丝已引起很多人反对……机器动力代替手工操作，使人们在幻想中觉得恶果很多，这是主要的反对理由……第二个理由是因为男女在同一厂房里作工，有伤风化。第三个理由是……工匠操纵机器，技艺不纯熟，容易伤人。人们又反对汽笛声音太吵闹，机器响声太大。又说高烟囱有伤风水。

                                                     ──1874年《捷报》卷12

请回答：

(1)根据以上材料，把有关继昌隆缫丝厂投产后艰苦创业、生产经营的重要情况，概括提炼，逐条列出。（不得摘抄材料原句）

(2)综合你所列出的情况，可以得出什么认识？

编写说明

本课的导学案设计中我按照课标要求“了解民国时期民族工业曲折发展的主要史实，探讨影响中国资本主义发展的主要因素”，进行进一步的细化设计了本节课的教学目标，把它具体制定为“能说出：各个时期民族资本主义的发展状况及原因。能分析得出影响中国资本主义发展的因素。”

本课对于学生来讲最重要了解的是民族资本主义的发展状况，，知识点如下：[image: image2.jpg]1
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如何使这些知识点能够让学生更清晰轻松的掌握成为我设计本节课前置性作业的重点，为了使学生对本课内容有个更清晰的线索，我设计了前置性作业的第一题

5、 绘制一张资本主义发展状况的图表。（要求：能显示资本主义发展的时间、各个阶段的发展状况）

之所以这样设置前置性作业，一是因为要想完成本道题，必须是在对课本内容有充分了解的基础上才能完成的，二是此种类型题目是试卷中出题的常用模式。在课堂实际操作中，我找了三组同学到黑板上完成此题，其他组补充，最后几经修改，大多形成了如下的图示：
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1、 民族资本主义的产生        2、民族资本主义初步发展

3、民族资本主义的短暂春天    4、民族资本主义萧条

5、民族资本主义的较快发展    6、民族资本主义陷入绝境

   以此图为基础让学生说明资本主义发展的各个阶段较快或者较慢的原因（前置性作业的第二题），完成学习目标的前一部分。

  在这两道题完成的基础上，我们分析影响中国民族资本主义发展的因素就显得水到渠成，这样整个教学目标就得以完成。

  课后习题部分我一般分为两部分，选择题是针对所有的同学，是属于课本基础知识型的考察，对于材料题，我是针对班里的大多数同学，属于能力的提高。
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